

蒋介石和他的密友与政敌（中）



[蒋介石和他的密友与政敌（中）](#) [下载链接1](#)

著者:

出版者:

出版时间:

装帧:

isbn:9787500619581

"蒋介石和他的密友与政敌(中卷)"的书摘……

一九二五年三月十九日清晨。

北京刚刚从黑暗的睡梦中醒来，长空布满了黑云，遮住了朝
暾射向漫天的金辉。

自中央公园迄始，经天安门、东长安街、王府井、帅府园

至协和医院沿途两旁站满了群众。北京警卫总司令部的警卫部队一字儿排开，表情肃然地阻挡着街道两边拥挤不堪的人们，生怕把那条狭长的通道堵死。虽说时令已经进入初春，可那袭人肌骨的朔风依然逞着余威，无情地扑打着这些臂缠黑纱、胸戴白花的群众和警卫部队。他们正在哭等着迎送一代伟人——孙中山先生的灵柩。

一九二四年十月二十三日，直系将领冯玉祥在革命形势高涨的推动下，利用激战正酣的第二次直奉战争的有利时机，突然竖起反直的旗帜，发动北京政变，导致直系军阀曹锟、吴佩孚迅速溃败，北京遂又出现了段祺瑞、冯玉祥、张作霖三派联合而又互相猜疑和争斗的局面。冯玉祥等受革命潮流的影响，打电报给孙中山，邀请他来北京，商讨和主持解决时局问题。段祺瑞、张作霖也假意表示欢迎，企图把孙中山骗到北方，借以瓦解革命阵营。孙中山为了“革命主义去宣传”，毅然决定冒着生命危险，接受冯玉祥等人的邀请，带病到北京去“共筹统一建设之方略。”

孙中山先生身患不治之症肝癌已到晚期，北上时长途跋涉，劳累过甚，加之怒不可遏地一再痛斥段祺瑞的反动和国民党右派分子的谬论，使病情猝然恶化，以致一病不起，到三月十二日上午九时二十五分，孙中山先生在北京东城铁狮子胡同五号行辕喊着“和平，奋斗，救中国……”溘然长逝。

一代伟大的政治巨星突然陨落了，这在翘首企盼共和的人民心中留下了无法填补的信仰空白。待到这种信仰的空白被国家命运、权位继承……所充盈之时，国民痛悼领袖的悲恸之情就不是语言所能形容的了！随着时日的推移，各种悖逆人民心愿的消息风满京城，左右着每一个国民的心魂。因此，当治丧处决定三月十九日移灵中央公园社稷坛公祭孙中山先生的消息发

布以后，各界人民冒着五更的清寒奔上街头，哀送孙中山先生的灵柩。请看当事人鹿钟麟将军所做的记述：

“这天上午九时半，先举行了一个祈祷仪式，参加者只有孙先生家属及部分特邀人士。十一时十五分开始移灵，首由黄惠龙、马超俊等八人将遗梓抬出，孙先生的灵柩，系由特别组成的亲近人员轮流倒替舁之而行，许多人均以一抬先生灵柩为荣。当时将抬灵和守灵人员分成三组：第一组为汪精卫、张继、孔祥熙、林森、石青阳、宋子文、喻毓西、石衡青等；第二组为于右任、陈友仁、李大钊、白云梯、邹鲁、戴季陶、邵元冲、钮永健等；第三组为李烈钧、姚雨平、郭夏初、焦易堂、邓彦华、朱卓文、蒋雨严、林祖涵等。另外由黄惠龙、马湘、邓彦华、赵超、李朗如、李仙根、马超俊、吴稚觉、李荣、林耀光等担任灵堂照料。

作者介绍：

目录：

[蒋介石和他的密友与政敌（中）](#) [下载链接1](#)

标签

蒋介石

民国

政敌

军阀

中国近代史

评论

蒋介石与汪精卫、龙云、卢汉的纠缠，斗争

[蒋介石和他的密友与政敌（中）](#) [下载链接1](#)

书评

[蒋介石和他的密友与政敌（中）](#) [下载链接1](#)